
線形代数 II演習 (担当: 天野勝利) 2010年 10月 1日

4 3 次の行列式
演習 4.1 次の行列式を求めよ.

(1)

∣∣∣∣∣∣∣
1 2 3

4 5 6

7 8 9

∣∣∣∣∣∣∣ (2)

∣∣∣∣∣∣∣
5 −2 1

−3 4 7

5 −1 1

∣∣∣∣∣∣∣ (3)

∣∣∣∣∣∣∣
3 1 2

2 5 6

4 1 5

∣∣∣∣∣∣∣ (4)

∣∣∣∣∣∣∣
2 1 1

−1 1 0

−1 2 1

∣∣∣∣∣∣∣
(5)

∣∣∣∣∣∣∣
1 3 2

3 3 0

−2 0 2

∣∣∣∣∣∣∣ (6)

∣∣∣∣∣∣∣
−1 1 1

1 0 −1

1 1 0

∣∣∣∣∣∣∣ (7)

∣∣∣∣∣∣∣
1 5 −6

2 7 −8

1 5 2

∣∣∣∣∣∣∣ (8)

∣∣∣∣∣∣∣
−2 −3 1

1 1 −1

3 7 −8

∣∣∣∣∣∣∣
演習 4.2

∣∣∣∣∣∣∣
a11 a12 a13

a21 a22 a23

a31 a32 a33

∣∣∣∣∣∣∣ = 2 とするとき, 行列式の多重線形性・歪対称性を用いて

次の行列式の値を求めよ.

(1)

∣∣∣∣∣∣∣
−a11 2a12 3a13

−a21 2a22 3a23

−a31 2a32 3a33

∣∣∣∣∣∣∣ (2)

∣∣∣∣∣∣∣
a13 a12 a11

a23 a22 a21

a33 a32 a31

∣∣∣∣∣∣∣ (3)

∣∣∣∣∣∣∣
a11 a12 a13 − 2a12

a21 a22 a23 − 2a22

a31 a32 a33 − 2a32

∣∣∣∣∣∣∣


